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1. Общие методические рекомендации 
по решению задач
Целью решения задач на семинарских (практических) занятиях по Особенной части уголовного права России является максимальное приближение студентов к пониманию сущности деятельности правоприменителя (судебно-следственных органов Российской Федерации), выработка навыков самостоятельного решения конкретных практических вопросов, непосредственного применения полученных теоретических знаний. Студенты должны научиться свободно ориентироваться в уголовном законодательстве, понимать его содержание, идейный контекст. Об усвоении пройденного уголовно-правового материала (нормативно-правового, лекционного, разъяснений Пленума Верховного суда РФ, учебной и иной рекомендуемой кафедрой уголовного права научной литературы, опубликованной судебной практики) свидетельствует четкое изложение решения задачи на семинарском (практическом) занятии. 
Предлагаемые для решения задачи (казусы) представляют собой фактический материал, построенный на конкретном уголовном деле либо сформированный по результатам обобщения и переработки нескольких уголовных дел. В процессе решения студенты должны исходить из того, что фактические данные, изложенные в задачах, предполагаются установленными и доказанными. Однако возможно (а в определенных случаях и необходимо) логическое домысливание некоторых обстоятельств, имеющих уголовно-правовое значение (например, о мотивах, которыми руководствовался виновный; о наличии сговора соучастников преступления на совместное совершение тех или иных действий и т.д.). Требованием к домысливаемым обстоятельствам является их относительная типичность, отсутствие абсурдности.
Решение казуса предполагает дачу развернутой, аргументированной уголовно-правовой оценки – квалификации содеянного всеми лицами, упомянутыми в задаче. Итоговый «буквенно-цифровой код» преступления должен включать точное указание статьи, части статьи, пунктов части статьи Особенной части УК РФ, под которые подпадает содеянное. В необходимых случаях студентами должна производиться ссылка на ст. 30, 33 Общей части УК РФ. Определение наказуемости содеянного не требуется. Однако студентам следует определить тяжесть совершенных преступлений и продумать вопрос о возможном освобождении лиц, указанных в задаче, от уголовной ответственности за содеянное на основании норм-примечаний к статьям Особенной части УК РФ либо положений Общей части УК РФ (гл. 11, 14).
Необходимо помнить, что в УК РФ, вступивший в силу с 1 января 1997 года
, законодателем периодически вносятся существенные изменения и дополнения, в связи с чем в процессе решения задач следует пользоваться только действующей редакцией соответствующих уголовно-правовых норм, перепроверив ее. Обращаясь к источникам толкования уголовного закона для уяснения содержания уголовно-правовых предписаний, следует помнить об их иерархичности: 

– официальное толкование, имеющее обязательную силу для правоприменителя (постановления Пленума Верховного суда РФ);
– доктринальное толкование, имеющее рекомендательную силу для правоприменителя (комментарии к УК РФ, учебная литература). В связи с вариативностью доктринальной правоинтерпретации студенты должны при решении задачи указывать авторство теоретика, толкующего уголовный закон, чья позиция была положена в основу разбора казуса.

Решение задачи должно начинаться с предварительного вывода о наличии либо отсутствии в деянии определенного лица признаков основного состава какого-либо преступления, после чего данный вывод следует аргументировать, выстраивая аргументы в последовательности: объект – объективная сторона – субъективная сторона – субъект. При этом сначала необходимо обратиться к законодательной характеристике рассматриваемого элемента состава преступления, затем – к изложенным в задаче фактам и сопоставлять одно с другим. 

Характеризуя объект состава преступления, следует помнить о целесообразности уточнения, помимо самого объекта, законодательно обозначенных признаков предмета преступления и (или) потерпевшего. После этого следует определиться с фактическими обстоятельствами и указать, подходят ли указанные в условиях задачи предмет и (или) потерпевший под законодательно обозначенные признаки.

Характеризуя объективную сторону состава преступления, необходимо указать на специфику его законодательной конструкции: формальный/материальный; простой/сложный/альтернативный. Далее следует представить законодательную характеристику общественно опасного деяния (действия или бездействия) и при наличии таковых в составе – общественно опасного последствия и иных объективных признаков. После этого целесообразно определиться с фактическими обстоятельствами и указать, подходят ли указанные в условиях задачи деяния, последствия, время, место, способ, обстановка, орудия и средства совершения преступления под законодательно обозначенные признаки, может ли считаться рассматриваемое преступление оконченным. 
Если преступление было прервано на стадии приготовления или покушения, основываясь на положениях ст. 30 УК РФ, необходимо отразить объективные признаки данных стадий и сравнить их с имеющимися в условиях задачи фактическими обстоятельствами.
Характеризуя субъективную сторону состава преступления, необходимо указать на форму и виды вины, мотивы и цели совершения преступления, предусмотренные (либо предполагающиеся) конкретной статьей Особенной части УК РФ. В случае, когда форма вины не указана в тексте конкретной статьи Особенной части УК РФ, следует уточнить, как она определяется. Аналогичным образом необходимо решать вопрос относительно видов вины: в каких составах преступления возможен только прямой умысел; в каких составах преступления возможен умысел любого вида (прямой и косвенный); существуют ли составы неосторожных преступлений, в которых вина ограничена лишь одним видом (легкомыслием или небрежностью). После этого целесообразно определиться с фактическими обстоятельствами и указать, подходят ли обозначенные в условиях задачи субъективные признаки под законодательно предусмотренные (либо предполагающиеся). При отсутствии точного указания мотивации содеянного следует устанавливать ее, по возможности опираясь на изложенные в условиях задачи объективные обстоятельства совершения преступления. Уточнять эмоциональное состояние виновного по условиям задачи необходимо лишь в случаях, когда проверяется возможность вменения лицу статьи Особенной части УК РФ, включающей указание на аффект. 

Если условия задачи свидетельствуют о совершении лицом умышленного преступления, следует указать, является умысел виновного: 
– конкретизированным (определенным) или неконкретизированным (неопределенным);

– заранее обдуманным или внезапно возникшим.
Характеризуя субъекта состава преступления, необходимо указать на возраст, с которого наступает уголовная ответственность за данное преступление, вменяемость и иные признаки, если они закреплены (либо предполагаются) конкретной статьей Особенной части УК РФ. После этого целесообразно определиться с фактическими обстоятельствами и указать, подходят ли обозначенные в условиях задачи признаки субъекта под законодательно предусмотренные (либо предполагающиеся). При этом в процессе решения студенты должны исходить из того, что все виновные лица, указанные в казусах, являются вменяемыми.
Установив все элементы основного состава преступления, можно приступать к уточнению квалификации содеянного на основании правил квалификации преступлений: вменению квалифицирующих (привилегирующих) признаков; дополнительной квалификации содеянного по совокупности преступлений. 
Внимание! 
– Если лицо совершило несколько преступлений, каждый состав преступления следует анализировать отдельно по единой стандартной схеме. 
– Если по условиям задачи одно преступление совершали несколько лиц, анализ основного состава преступления, а затем и квалифицированного (привилегированного) необходимо делать в отношении всех соучастников, подчеркивая имеющиеся особенности в выполнении объективной стороны преступления исходя из распределения ролей между соисполнителями, специфику функций организатора, подстрекателя и пособника с учетом положений ст. 33 УК РФ. При наличии признаков преступной группы нужно точно определиться с ее видом (формой соучастия) с учетом положений ст. 35 УК РФ.
Задачи должны быть прорешаны письменно. Текст решения может быть изложен от руки в специальной тетради либо выполнен на компьютере на прошитых листах формата А4 (цвет фона – белый) и оформлен шрифтом с размером в 14 пунктов (размер межстрочного интервала – полуторный). Оформление иллюстративных материалов (таблиц, рисунков и т.д.) – произвольное.

2. При возникновении проблем с решением задач студент имеет право своевременно обратиться за консультацией к лектору либо преподавателю, проводящему в соответствующей группе семинарские (практические) занятия.

3. ЗАДАЧИ
3.1. Глава 16 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ
1. Атеев находился в неприязненных отношениях со своим соседом Хугаевым. Однажды ночью в состоянии сильного алкогольного опьянения Атеев пробрался на веранду, где спал Хугаев, и нанес ему несколько ножевых ранений в грудь и в живот. Считая, что Хугаев мертв, Атеев, чтобы скрыть совершенное преступление, облил керосином дом и поджег его. Во время пожара погибли Хугаев (смерть которого, как было установлено, наступила не от ножевых ранений, а от воздействия высокой температуры) и его сестра с десятилетней дочерью, приехавшие накануне вечером погостить. На следствии Атеев показал, что он ничего не знал о лицах, находившихся в доме помимо Хугаева. 
2. Во время ссоры Александров, Фомин и Еналиев нанесли побои Санкину. Сев в машину, последний уехал домой и через 40 минут вернулся с ружьем. С криком «всех расстреляю!» Санкин произвел четыре прицельных выстрела, убив Еналиева и ранив Фомина с Александровым, успевших спрятаться.

3. Глебов и Дроздов пили водку на квартире своей знакомой Марковой, вместе с ее соседом Кондратьевым. Между ними возникла ссора, перешедшая в драку. Дроздов ударил Кондратьева по лицу, сбил с ног, а затем Глебов и Дроздов избили лежавшего Кондратьева ногами, обутыми в кирзовые сапоги с подковами. Через 10 минут после их ухода Кондратьев скончался. На суде Глебов и Дроздов пояснили, что они хотели только проучить Кондратьева, а не убивать его. 
4. Мирзоева, находившаяся в интимных отношениях с Игоревым, решила убить его, чтобы завладеть долговой распиской, выданной Игореву ее мужем, о местонахождении которой она узнала. В целях реализации своего намерения Мирзоева рассказала своему брату о том, что Игорев якобы издевается над ее национальной принадлежностью, оскорбляет ее религиозные чувства, ни словом не обмолвившись о том, что находится с ним в сексуальных отношениях. Возмущенный унижением сестры брат Мирзоевой сам предложил ей убить Игорева, на что она с готовностью согласилась. По разработанному плану Мирзоева в отсутствие мужа пригласила Игорева к себе домой, где брат Мирзоевой нанес ему несколько ножевых ранений в спину, от которых тот скончался на месте. После причинения смерти Игореву Мирзоева в тайне от брата завладела ключами потерпевшего. Тело Игорева было завернуто в пакет для строительного мусора и вывезено братом Мирзоевой на свалку. В тот же день Мирзоева  явилась в дом Игорева для завладения распиской мужа, однако не нашла ее среди документов. Не взяв ничего из квартиры Игорева, Мирзоева в целях сокрытия следов своего пребывания там, подожгла жилище потерпевшего.
 5. Маришину задержали в магазине самообслуживания по подозрению в краже продуктов. Директор магазина Балахов завел Маришину к себе в кабинет, обыскал ее и, хотя ничего не нашел, пообещал сообщить в институт, где училась Маришина, и на работу ее родителей. В разговоре Балахов называл Маришину «воровкой» и обещал «вывести на чистую воду». Не выдержав оскорблений и боясь разоблачения по приходу домой, Маришина выбросилась с 7-го этажа и разбилась насмерть. 
6. Находясь в гостях у своего приятеля-охотника, Полозов осматривал его охотничье ружье и, полагая, что оно не заряжено, в процессе осмотра направил ствол себе в лицо, а затем нажал на спусковой крючок. Выстрела не последовало, поскольку произошла осечка. Не обращая внимания на испуганный крик хозяина, Полозов наставил ружье на своего приятеля и, не подозревая беды, вновь нажал на спусковой крючок. На этот раз произошел выстрел. раненый в голову приятель Полозова скончался на месте.
7. Три подростка, катаясь на коньках на перекрестке улиц, прицепились проволочными крючками за борт проезжавшей машины, нагруженной негашеной известью. Грузчик Синицын, сидевший в кузове, вначале бранил и отгонял их, а затем лопатой бросил известь в подростков. Одному из них известь попала в глаза, в результате чего он полностью потерял зрение.
8. Козин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в собственной квартире в ходе ссоры, возникшей с Ключниковой, на почве личных неприязненных отношений нанес ей удар ножом в область живота, причинив проникающее колото-резаное ранение с повреждением 12-перст-ной кишки и желчного пузыря, потребовавшее его хирургического удаления.

9. Феронин, находясь в квартире своего знакомого, на почве религиозного спора о том, в каком городе впервые наблюдалось явление Иисуса Христа после его воскрешения – в Назарете или в Эммаусе, нанес последнему множественные удары деревянной табуреткой по голове и туловищу, а также придавливал горло коленом левой ноги. В результате действий Феронина появились ушибленная рана теменно-затылочной области, кровоизлияния в мягкие ткани грудной клетки, комплекс повреждений вызвал причинение тяжкого вреда здоровью по признаку опасности для жизни, от которых потерпевший скончался.

10. Петров учинил в рабочее время в служебном кабинете ссору со своим сослуживцем – Сергунидзе, оскорбил его нецензурно, в т. ч. непристойно выражаясь в адрес национальной принадлежности сослуживца, нанес два удара рукой по голове, причинив расстройство здоровья, выразившееся во временной утрате трудоспособности продолжительностью 20 дней.

11. Врач городской больницы дал указание медицинской сестре Васильевой использовать для переливания крови шприцы без одноразовой упаковки, свое решение мотивировал неотложной необходимостью. В результате переливания трое больных были инфицированы ВИЧ-инфекцией.

12. Сивухин, испытывая ненависть к Коченевой, вызванную ревностью, стал наносить ей удары по голове и туловищу руками, а затем сбросил ее в подвал своего дома. Увидев, что та ударилась головой об пол и изо рта у нее пошла кровь, Сивухин решил, что она мертва, завернул ее в свой плащ, выволок на улицу и сбросил в канаву. Однако Коченева осталась жива, повреждения вызвали причинения тяжкого вреда здоровью по признаку опасности для жизни.

13. Находившийся в состоянии опьянения Смирнов, куривший на балконе своей квартиры, услышал крики и увидел у входа в подъезд дома ссорившихся соседей – супругов Молчановых. Мечтая отомстить постоянно придиравшемуся к нему соседу, Смирнов крикнул с балкона, чтобы Молчанов не обижал женщину и, вооружившись лезвием бритвы, сбежал вниз, где, используя лезвие, нанес Молчанову множественные резаные раны лица. 

14. Во время празднования Дня пограничника между Сантовичем и Шенгеладзе, ранее служившими в одной воинской части, возникла ссора. В ходе ссоры Шенгеладзе, нецензурно выражаясь, набросился на Сантовича, пытаясь нанести ему удары кулаками и ногами. Сантович, защищаясь, обхватил Шенгеладзе руками, и они оба упали. При падении Шенгеладзе получил повреждение трех ребер и вынужден был впоследствии 5 недель находиться на лечении.
15. Изюменко, возвращавшийся домой, увидел, что на лавочке возле его дома сидят подростки и распивают спиртные напитки. Велев подросткам убираться с его лавочки и не оставлять мусора на прилегающей к дому территории, Изюменко услышал насмешки выпивших подростков. Поняв, что подростки не собираются подчиняться его приказам, Изюменко схватил первого попавшегося ему подростка за волосы, нагнул его голову к земле, ударил ногой по животу, а затем бросил с размаху на асфальт. Увидев, что Изюменко агрессивно настроен, подростки, испуская крики ругани, удалились со скамейки. На следующий день Изюменко был вызван в правоохранительные органы по жалобе родителей подростка, которому он нанес физический вред. Как оказалось, подросток был госпитализирован. В целом, мальчик провел в больнице 6 дней.

2.2. Глава 17 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ СВОБОДЫ, 
ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ЛИЧНОСТИ
1. Действующие на основании предварительной договоренности Приходько и Ремизов, заламывая Курочкину руки за спину и угрожая убийством в случае осуществления попытки бежать, вывели его из здания кондитерской фабрики и, завладев ключами от автомашины потерпевшего, доставили его на съемную квартиру Ремизова. На данной квартире Приходько и Ремизов удерживали Курочкина в течение нескольких суток, присвоив имевшиеся у потерпевшего ценности (наручные швейцарские часы, мобильный телефон Nokia 8800, денежные средства в размере 5 тыс. рублей, портмоне из натуральной кожи итальянского производства), предъявляя к Курочкину требования о передаче им через его близких выкупа в виде 40 тыс. евро. Для общения с близкими Курочкину предоставлялся отобранный у него мобильный телефон. 

2. Выступая на собрании трудового коллектива гостиничного комплекса, директор предприятия Голованова просила коллектив проголосовать «за» или «против» увольнения заведующей производством Кузнецовой, поскольку последняя нарушала трудовую дисциплину, организовывала выпивки в рабочее время. Кроме того, Голованова заявила, что Кузнецова «использует гостиничный комплекс как место для встреч со своими ухажерами и устраивает бордель на рабочем месте». Кузнецова, присутствовавшая на собрании, заявила, что все, сказанное Головановой, ложь, и указала, что могло послужить причиной сообщения Головановой подобной информации членам коллектива – личные неприязненные отношения, возникшие у них после ссоры их детей. Однако решением большинства членов коллектива Кузнецова была уволена, после чего и обратилась за защитой своих прав. 

3. Между главами нескольких коммерческих организаций должна была состояться сделка об объединении их в единый концерн. С целью исключить участие представителя одной из данных организаций (Еникеевой) в объединении, Морозов – представитель конкурирующей организации – вступил в сговор с Лихачевым и Уткиным на совершение похищения Еникеевой. Действуя по совместно разработанному плану, Лихачев, завоевав доверие воспитательницы детского сада, под видом родственника Еникеевой забрал ее ребенка из детского сада, якобы по ее поручению, и отвез его на квартиру Уткина, где последний уже ожидал его. Затем Лихачев поехал на место работы Еникеевой, сообщил ей, что ее ребенок находится у них, показал видео на телефоне с ребенком для подтверждения истинности своих слов и предложил ей проехать к месту нахождения ребенка. По прибытии на место Еникеева была заперта Уткиным в одной комнате с ребенком. Через несколько часов Морозов привез необходимые для подписания Еникеевой документы. Понимая, что в случае отказа от подписи может быть причинен вред ребенку, хотя характер данного вреда и не оговаривался похитителями, Еникеева все подписала. После этого Лихачев и Уткин вывезли потерпевших за черту города и оставили связанных на городской свалке.

4. Прохорову принадлежал один из небольших клубов на окраине города. В казино он проиграл крупную сумму денег, которую оказался должен Метелину. Чтобы погасить долг, Метелин предложил Прохорову найти трех девушек для танцев в ночных клубах за границей в течение летнего периода. Прохоров с готовностью согласился на данное предложение и, опросив ряд сотрудниц своего клуба, подобрал необходимые кандидатуры, которым и сообщил, как связаться по вопросу отправки за границу с Метелиным. Через несколько дней Метелин позвонил Прохорову и подтвердил, что долг прощен, а также посоветовал Прохорову не интересоваться с наступлением осени судьбой девушек, задача которых будет, оказавшись без документов за границей, работать не только танцовщицами в ночных клубах. 
5. Тихомиров являлся владельцем крупной строительной фирмы. На свои объекты он предпочитал нанимать рабочих из стран ближнего зарубежья, проживающих на территории РФ нелегально. Механизм использования их труда был таков: документы рабочих изымались до окончания периода строительства, заработная плата им выплачивалась в минимальном размере, рабочий день составлял 12 ч в сутки, выходные и праздничные дни отсутствовали. 

6. Никулин и Гнедич подошли к игравшей во дворе дома шестилетней девочке, обманом заманили ее в машину и увезли в неизвестном для находившихся на детской площадке направлении. Вечером того же дня Никулин позвонил отцу девочки, заявив, что та находится в надежном месте и, для того чтобы она могла вернуться домой живой и невредимой, отцу необходимо положить в ячейку автоматической камеры хранения железнодорожного вокзала 25 тыс. долларов. При изъятии денег из ячейки был задержан Калицкий, действовавший по поручению Никулина, но не знавший о происхождении данных денег. Испугавшись уголовной ответственности, Никулин и Гнедич, узнавшие о задержании Калицкого, подвезли девочку к дому и отпустили ее, предварительно позвонив отцу.
7. Ефимов с женой пришли к Сувакиной для вручения ей 5 млн рублей – возмещение за часть наследственного домовладения, причитавшегося Сувакиной по решению суда. Вручив деньги, Ефимов стал просить Сувакину отдать им с женой стиральную машину и холодильник, полученные Сувакиной по наследству. Ответив на просьбы отказом, Сувакина выбежала из дома, заперев за собой дверь, и отправилась в полицию. До возвращения Сувакиной с участковым инспектором супруги Ефимовы были вынуждены 3 часа находиться в доме Сувакиной.

2.3. Глава 18 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПОЛОВОЙ 
НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ 
И ПОЛОВОЙ СВОБОДЫ ЛИЧНОСТИ
1. Першин и Клоков, увидев ночью на улице ранее незнакомую им Лобову, пригласили ее в гости. Во время совместного распития спиртных напитков Клоков и Першин предложили Лобовой вступить с ними в половую связь, а когда та отказалась, стали угрожать ей групповым изнасилованием, а затем поочередно совершили с ней половые акты. Клоков разбудил находившегося в квартире Абышева и предложил ему изнасиловать Лобову. Тот согласился и совершил насильственный половой акт. После этого Першин, опасаясь, что потерпевшая может обратиться в правоохранительные органы, нанес ей удар ножом в шею, а затем задушил шпагатом. Клоков снял с трупа украшения из золота. Затем сложили в пакет норковую шубу. Утром Першин и Клоков вынесли труп из квартиры и спрятали его в колодце теплотрассы, в который выбросили нож, одежду и документы потерпевшей.

2. Рузинов и Радов, увидев вечером лежащую на улице поселка находящуюся в состоянии сильного опьянения Жмыхову, перенесли ее в ближайший сарай. После этого Радов ушел, чтобы не мешать Рузинову совершить со спящей Жмыховой половой акт, к своему приятелю Каржину, которому сообщил обо всем происходящем. Каржин решил увидеть все собственными глазами, в связи с чем вместе с Радовым отправился в сарай, где обнаружил только одну спящую раздетую Жмыхову. Желая, как и Рузинов, воспользоваться состоянием Жмыховой, в присутствии Радова Каржин также совершил половой акт со спящей женщиной.
3. Гилев и Скорин, встретив вечером в парке учащихся техникума гулявших там Андреева и Кашину, избили Андреева, а затем схватили Кашину, заломили ей руки и завязали рот шарфом. После чего Гилев совершил с Кашиной половой акт, во время которого Скорин держал потерпевшую, не давая вырваться. Доставленный через 2 часа в больницу Андреев скончался от полученных повреждений вследствие большой потери крови.

4. Супруги Сокины решили поужинать у Чаловых, однако обнаружили, что Чаловы уехали на дачу, а дома осталась только их 13-летняя дочь Галина. Воспользовавшись предложением Галины, несмотря на отсутствие родителей, поужинать у них, Сокины достали и распили принесенные с собой спиртные напитки. После чего Сокин предложил Галине вступить с ним в интимные отношения. После отказа девочки Сокин повалил ее на пол и попытался осуществить половой акт. Вырвавшись, девочка вскочила на подоконник и выбросилась из открытого окна с 8-го этажа, скончавшись от полученных повреждений на месте происшествия. Присутствовавшая супруга Сокина не только не препятствовала насильственным действиям мужа, но и подбадривала его, призывая быть более решительным, а также держала дверь комнаты, в которой все происходило, для того чтобы Галина не могла убежать.
5. Педагог школы Мамыкин вечером в школьном дворе встретил восьмиклассницу Петрову и предложил ей прогуляться. Во время прогулки Мамыкин добился согласия Петровой на вступление с ним на следующий день у него дома в половую связь, заявив, что в случае отказа девочка не получит положительной оценки по его предмету.

6. Ярошенко заболел венерической болезнью. Будучи предупрежденным врачом о том, что он не должен вступать в половую связь, Ярошенко, тем не менее, начал сожительствовать с 15-летней Новиковой, родители которой уехали отдыхать в Сочи, рассчитывая, что по неопытности Новикова не обнаружит на теле Ярошенко признаков венерического заболевания.
2.4. Глава 19 УК РФ.
 ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ
КОНСТИТУЦИОННЫХ ПРАВ 
И СВОБОД ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА
1. Частный детектив Сергеев, действуя по найму, проник в квартиру Куликова, вскрыл секретер с деловой перепиской и сфотографировал документацию, раскрывающую сведения об изобретении Куликова, а также установил прослушивающие устройства в средствах связи Куликова и скопировал информацию с его ноутбука на диск, после чего покинул дом. Всю полученную информацию Сергеев передал своему заказчику Тимофееву, который использовал полученную информацию для подачи заявки на патент и получил авторские права на изобретение, успешно внедрил изобретение в производство и получил прибыль в размере 1 млн рублей.

2. Николаев во время предвыборной кампании по избранию в депутаты регионального представительного органа израсходовал, помимо средств избирательного фонда, 4 млн рублей на трансляции агитационных роликов в эфире ОАО «Первый канал». 

3. В подвальном помещении типографии сотрудниками полиции были случайно обнаружены остатки незаконного тиража бюллетеней, подготовленных для использования в выборах президента субъекта РФ, среди которых были обгоревшие, а также разрезанные образцы документов. Остатки были идентичны подлинным бюллетеням, отпечатанным в типографии № 1 под контролем наблюдателей из представителей кандидатов на должность президента республики.
4. В период федеральных президентских выборов супруги Ивановы занимались подделкой подписей избирателей и заверением поддельных подписных листов в пользу одного из кандидатов, получая деньги в предвыборном штабе кандидата на якобы произведенные расходы по сбору подписей. Сведения для фальсификации брались с компьютерных баз данных о гражданах России. Всего супругами было подделано 128 подписных листов. 
5. После закрытия участка и начала подсчета голосов избирателей было обнаружено, что в ящиках для голосования находится 121 бюллетень, между тем как в голосовании приняло участие 112 избирателей. О несоответствии количества бюллетеней в ящиках для голосования количеству избирателей, принявших участие в голосовании, было сообщено членам комиссии, после чего с их согласия с целью сокрытия факта вброса бюллетеней был изменен список избирателей, получивших бюллетени, и составлен протокол об итогах голосования, подписанный всеми членами комиссии. О выявленном соответствии были уведомлены и наблюдатели, находившиеся в тот день на избирательном участке, двое из которых ушли домой после того, как председатель заверила их, что все в порядке, и при составлении протокола об итогах голосования не присутствовали. 
6. Несмотря на прибытие вагона с лесом для разгрузки, ввиду дождливой погоды старший рабочий Гусев не разрешил осуществлять разгрузку, составив по поводу простоя вагона акт, который подписали Гусев и трое других рабочих, включая Хворостухина. После ухода Гусева Xворостухин предложил Гнедину и Капуляну разгрузить вагон. Согласившись с его предложением, Гнедин и Капулян самовольно приступили к разгрузке вагона, однако, заметив непрочность стоек на платформе, где находились бревна, трижды предупреждали об этом Xворостухина и просили его отойти в сторону. Xворостухин не обращал на предупреждения никакого внимания. Через некоторое время одна из стоек надломилась, и скатившимся бревном Xворостухину была причинена травма, от которой он умер. 

7. Геворкян и Благов незаконно установили на компьютеры ряда фирм информационные терминалы агентства «Рейтер», в результате чего ЗАО «Рейтер АО» был причинен ущерб на сумму 10 192 173 рубля, складывающийся в том числе из недополученной абонентской платы за пользование информацией.

8. Творческая группа сотрудников одной из лабораторий НИИ разработала принципиально новый авиационный прибор и изготовила его образец. Заведующий лабораторией без согласования с членами группы опубликовал описание данного прибора в научно-техническом журнале до официальной регистрации изобретения.
9. Частный детектив, действуя по найму, проник в дом предпринимателя Козлова, вскрыл секретер с деловой перепиской и сфотографировал документацию, раскрывающую сведения об изобретении Козлова. Кроме того, он установил прослушивающие устройства в средствах связи предпринимателя и скопировал информацию с ноутбука на диск, после чего покинул дом. Всю полученную информацию детектив передал своему заказчику - конкуренту Козлова, который использовал ее для подачи заявки на патент и получил авторские права на изобретение. Затем конкурент Козлова успешно внедрил изобретение в производство и получил прибыль в размере 1000000 руб. 

10. Избранный депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ третьего созыва израсходовал помимо средств избирательного фонда 4150000 руб. на трансляции агитационных роликов в эфире ОАО «Первый канал». В ходе судебного заседания по гражданскому делу об отмене решения окружной избирательной комиссии о регистрации его кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ четвертого созыва факты расходования им помимо средств избирательного фонда 4150000 руб. нашли подтверждение.
11. Следственным комитетом было возбуждено уголовное дело по факту печати дополнительного тиража бюллетеней по выборам президента одной из региональных республик. В ходе расследования из подвального помещения типографии, где была предпринята попытка сжечь незаконный тираж бюллетеней, были изъяты их остатки, среди которых обнаружились как обгоревшие, так и целые, а также разрезанные образцы документов. Остатки были идентичны подлинным бюллетеням, отпечатанным в типографии №1 под контролем наблюдателей из представителей кандидатов на должность президента республики. 
12. В районном суде г.Москвы были вынесены приговоры участникам организованной группы, которые в период федеральных президентских выборов занимались по предварительному сговору подделкой подписей избирателей и заверением поддельных подписных листов в пользу одного из кандидатов. Их деятельность была выявлена работниками полиции и пресечена. Члены группы, получив деньги в предвыборном штабе кандидата на якобы произведенные расходы по сбору подписей, делили их между собой, а часть передавали привлеченным лицам, непосредственно подделывающим подписи, уверяя, что их действия не наказуемы. Сведения для фальсификации брались с компьютерных баз данных о гражданах России. Организованной группой было подделано не менее 128 подписных листов. 
13. На выборах главы района и депутатов района после закрытия участков и начала подсчета голосов избирателей было обнаружено, что в ящиках для голосования находится 121 бюллетень, между тем как в голосовании приняло участие 112 избирателей. О несоответствии количества бюллетеней в ящиках для голосования количеству избирателей, принявших участие в голосовании, было сообщено членам комиссии. С согласия членов комиссии в целях сокрытия факта вброса бюллетеней председатель участковой избирательной комиссии увеличил количество избирателей, принявших участие в голосовании, на 9 человек и составил протокол об итогах голосования, который был подписан всеми членами комиссии. О выявленном соответствии были уведомлены наблюдатели, находившиеся в тот день на избирательном участке, двое из которых ушли домой после того, как председатель заверил их, что все в порядке, и при составлении протокола об итогах голосования не присутствовали. 
14. Приговором народного суда Ражев и Федоров были осуждены за нарушение правил охраны труда, повлекшее смерть человека. Им вменялось в вину, что они, работая в разное время главными инженерами ремстройконтроля и будучи ответственными за технику безопасности, допускали разгрузку леса на необорудованных площадках, без надлежащего инструктажа и лицами, которые не были обучены безопасным методам ведения работ. В результате указанных нарушений при разгрузке вагона с лесом один из рабочих – Хворостухин получил травму и умер.

Судом установлено, что в день происшествия ввиду дождливой погоды старшая рабочая не разрешила разгружать прибывший вагон с лесом. По поводу простоя вагона ею был составлен акт, который подписали она сама, Хворостухин и еще двое рабочих. Несмотря на это, Хворостухин предложил остальным разгрузить вагон. Согласившись с его предложением, они приступили к разгрузке, во время которой, заметив непрочность стоек на платформе, где находились бревна, трижды предупреждали Хворостухина о необходимости отойти в сторону. Но Хворостухин не обратил на их предупреждение никакого внимания и продолжал подпиливать стойку. Через некоторое время одна из стоек надломилась, и скатившимся бревном Хворостухину была причинена травма, от которой он умер.

15. Морозов и Никифоров приобретали оптом контрафактные компакт-диски с компьютерными программами и затем реализовывали их в принадлежащей им торговой точке. Из 200 дисков на момент изъятия контрафактной продукции сотрудниками полиции они смогли реализовать только 129 дисков.
16. Гоголев и Бабришвили незаконно установили на компьютеры ряда фирм информационные терминалы агентства «Рейтер», в результате чего ЗАО «Рейтер АО» был причинен ущерб на сумму 10192173 рубля, складывающийся в том числе из недополученной абонентской платы за пользование информацией. 

2.5. Глава 20 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ 
СЕМЬИ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
1. Вернувшись из мест лишения свободы, где отбывал наказание за хищение имущества, Ртов не прекратил свою преступную деятельность и вновь стал заниматься квартирными кражами. Из числа подростков, занимавшихся попрошайничеством на городском рынке, Ртов привлек к участию в кражах Булочкина (13 лет), Дынина (12 лет), Тюрина (15 лет).
2. Клименкова работала главным врачом в одном из родильных домов, куда экстренно была привезена Пуговкина с преждевременными родами. В результате ребенок погиб, а мать находилась в тяжелом состоянии. Пуговкин, опасаясь за физическое и психическое состояние своей жены, предложил Клименковой за материальное вознаграждение пойти на обман – найти другого подходящего ребенка и выдать его за ребенка Пуговкиной. В случае отказа Пуговкин пригрозил, что испортит репутацию и главного врача и всего роддома. Опасаясь за свою репутацию, так как Пуговкин был влиятельным человеком, и желая получить вознаграждение, Клименкова согласилась.
3. Брат и сестра Котовы стали понимать, что испытывают нежные чувства друг к другу, взаимно желают интимных отношений. Боясь шокировать родителей подобными признаниями, они рассказали о мучивших их чувствах соседке. Соседка, находящаяся с родителями Котовых в неприязненных отношениях, но ранее являвшаяся подругой матери Котовых, объявила, что Котовы не являются родственниками, поскольку в трехлетнем возрасте одного из них усыновили.
4. Считая, что ее новорожденный ребенок получил травму при родах из-за ненадлежащей деятельности акушерки Савихиной, выписавшись из роддома, Толбузова решила ей отомстить. Узнав о семейном положении и месте проживания акушерки, в частности о том, что месяц назад Савихина стала бабушкой и у нее есть месячный внук, Толбузова стала следить за дочерью Савихиной. В один из дней, когда дочь акушерки зашла в магазин за продуктами, оставив коляску с новорожденным ребенком на улице, Толбузова подменила детей.
5. Владелец небольшого ресторана в летний период во время отпусков персонала приглашал на работу несовершеннолетних 16–17 лет для выполнения функций официантов и помощников повара. По окончании рабочего дня сотрудники ресторана традиционно совместно распивали сухое красное вино, предлагая поддержать сложившуюся традицию и новичкам, на что те охотно согласились.
6. Мать-одиночка Слепнева не проявляла заботы о своем семилетнем ребенке, часто оставляла его без еды, не тратилась на приобретение сыну одежды по погоде, в связи с чем ребенок часто болел простудными заболеваниями, не стирала имевшуюся одежду ребенка. Функции по уходу за ребенком зачастую выполняли сердобольные соседи. Несмотря на достижение сыном школьного возраста, Слепнева не предприняла никаких мер для определения ребенка в школу.
2.6. Глава 21 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ СОБСТВЕННОСТИ
1. Борисов на предоставленной ему Кирилловым машине приехал на территорию железнодорожной станции «Зелецино» Горьковской железной дороги, демонтировал предохранительный клапан запорно-пломбировочного устройства цистерны, в которой временно хранился автомобильный неэтилированный бензин марки «Регуляр-92», принадлежащий ОАО «Лукойл – Нижнефтеоргсинтез», и через полимерный шланг слил бензин в 10 канистр объемом по 20 л каждая. За предоставленную машину в тот же день Борисов расплатился с Кирилловым двумя канистрами бензина.
2. Зная о том, что в один из гаражей ежедневно на ночь помещается новый «Мицубиси-Ланцер», принадлежащий Зубареву, действуя по предварительной договоренности, Ларин и Стулов взломали ночью дверь нужного гаража и вывезли оттуда машину с целью последующей продажи добытого автомобиля. Однако после выхода на телеканале ТВК объявления потерпевшего о выплате вознаграждения за сведения о пропавшей машине, Ларин, остро нуждающийся в деньгах, не ставя Стулова в известность, позвонил Зубареву и сообщил, что место нахождения машины ему известно, и что он может возвратить машину за вознаграждение в размере 25 тыс. рублей. 

3. Клоков и Першин познакомились с Легкоступовой на одном из праздничных городских мероприятий и пригласили ее на квартиру к Клокову для совместного распития спиртных напитков. Во время «празднования» у Першина возникла потребность в удовлетворении своих сексуальных влечений к Легкоступовой, в связи с чем, невзирая на отсутствие ее согласия, Першин, применяя физическую силу, увел Легкоступову в другую комнату и совершил с ней половой акт. Воспользовавшись отсутствием обоих «гостей», Клоков забрал из сумки Легкоступовой 5 тыс. рублей. Однако, покидая квартиру Клокова и обращаясь с угрозами в адрес Першина сообщить о примененном к ней насилии в правоохранительные органы, Легкоступова обнаружила отсутствие денег в кошельке и потребовала их возврата. В ответ на данные заявления Першин приставил к горлу потерпевшей нож и пообещал, что сообщение кому-либо о пропавших деньгах либо о насильственном половом акте приведет к тому, что «от ее милого личика ничего не останется».

4. Санников, управляя автомашиной ВАЗ 2110, посадил пассажира, который просил довезти его до автостанции. Однако после посадки в машину пассажир, демонстрируя нож и угрожая его применением, приказал Санникову ехать в пригород, объясняя тем, что опаздывает на встречу. Санников, опасаясь расправы, отвез пассажира в пригородный район и не пытался оказать сопротивление либо возражать, когда перед выходом из машины пассажир забрал находившиеся в салоне вещи Санникова – кожаную куртку, пачку сигарет, зажигалку и бутылку коньяка в коробке.

5. Нефедов создал в Интернете подставной сайт банка «Россия», где опубликовал уведомление для его клиентов о сбое программы и разослал письма с просьбами сообщить свои учетные данные, пароль и прочие сведения. В результате этих манипуляций несколько клиентов банка сообщили Нефедову информацию, позволяющую получить доступ к их банковским счетам. Подделав кредитную карту, через банкомат Нефедов получил со счета Колесова 125 тыс. рублей.

6. Супруги Наумовы, арендовав помещение, открыли компьютерный центр. Мамонов и Мухин, назвавшись представителями местной преступной группировки, предложили услуги по обеспечению их безопасности за 15% от прибыли ежемесячно. В связи с полученным отказом через два дня в ночное время Мамонов и Мухин, взломав дверь центра, разбили компьютеры, сломали имеющуюся мебель, причинили тяжкий вред здоровью Наумова, самостоятельно охранявшего в ту ночь помещение.

7. Архипов на принадлежащем ему садовом участке строил бассейн. При выполнении сварочных работ искры от сварки попали на расположенный по соседству сарай Видонова. Сарай загорелся, а от него и стоящий рядом дачный домик Видонова. В результате сарай выгорел полностью, а у дачного домика сгорело крыльцо и часть крыши. Сам Видонов в процессе тушения пожара получил ожоги третьей степени.

8. Гутовкин, находясь в магазине, воспользовался временным отсутствием продавца, перегнулся через прилавок и на виду у находившихся в магазине посетителей выхватил из-под прилавка пачку денег в размере 6 тыс. рублей. Присутствовавшие при этом граждане пытались задержать Гутовкина, но он вырвался, нанеся задерживающим побои, и скрылся.

9. Кочетов, работавший пастухом в колхозно-фермерском хозяйстве (КФХ), зарезал телку из стада фермерского хозяйства, привез мясо домой, где поместил в морозильную камеру в целях постепенного использования для питания семьи. Исчезновение телки было объяснено главе КФХ тем, что она якобы отбилась от стада, и он не мог найти ее. Ущерб КФХ составил 37 тыс. рублей.
10. Шипов, работавший слесарем по ремонту производственного оборудования на швейной фабрике, заявил директору фабрики о необходимости капитального ремонта нескольких раскройных машин, которого в действительности не требовалось. Для производства капитального ремонта Шипов предложил нанять знакомых ему специалистов. Получив согласие руководства фабрики, Шипов попросил Будевича и Лапшина заключить с фабрикой договор на ремонт раскройных машин. Будевич и Лапшин получили в кассе фабрики и передали Шипову причитавшиеся за капитальный ремонт оборудования деньги в сумме 500 тыс. рублей. Из этих денег 200 тыс. рублей Шипов вернул Будевичу и Лапшину за заключение фиктивного договора с фабрикой, 50 тыс. рублей израсходовал на приобретение резервных деталей для раскройных машин, остальные забрал себе. Оборудование было перенесено в механическую мастерскую, где Шипов в рабочее время сам провел их профилактический ремонт, заменив необходимые детали приобретенными.
11. Дымов – директор одного из унитарных предприятий – в конце 2008 г. выдал себе от имени данного предприятия ссуду на сумму 2 млн рублей и приобрел на полученные средства квартиру. После этого от имени предприятия Дымов заключил договор аренды этой квартиры
сроком на 3 года с полной предоплатой арендной платы в сумме 2 млн рублей. На основании статьи 410 ГК РФ (встречного зачета обязательств) ссудная задолженность Дымова оказалась погашенной.
12. Дмитриев и Кругляков договорились заняться хищениями грузов, содержащихся в фурах. В целях реализации разработанной схемы хищений Дмитриев и Кругляков приобрели форму сотрудника полиции для того, чтобы переодетый в приобретенную форму Дмитриев мог останавливать проезжающий грузовой транспорт. В ту же ночь соучастники прибыли к деревне Митино, где Дмитриев остановил фуру, груженую, как впоследствии выяснилось, итальянскими электроплитами в количестве 150 штук. К остановленной машине подбежал Кругляков, совместно с Дмитриевым связавший водителя, который был отнесен в придорожные кусты и оставлен там. 
13. Седов по телефону произвел заказ продуктов питания на сумму 2660 рублей с доставкой по месту его жительства. Курьер доставил ему  сделанный заказ. Встретив курьера  на лестничной площадке у своей квартиры, Седов получил от последнего чек на оплату заказа, вернулся в квартиру,  вышел с собакой породы «доберман» и,  угрожая спустить собаку,  потребовал оставить заказ и удалиться. Опасаясь за свое здоровье, курьер оставил Седову Д.А. термосумку с  продуктами, общей стоимостью  2800  рублей.

14. Директор ЗАО "Везге" обратился к своему знакомому Зиновьеву  с просьбой оказать помощь через арбитражный суд в получении задолженности с АО "Конпрок" за поставленную продукцию. Урегулированием этого вопроса занялся Волков.  Между Зиновьевым, как представителем ЗАО "Везге", и Волковым был заключен договор, согласно которому ЗАО "Везге" обязалось выплатить Волкову вознаграждение 30% от суммы задолжности АО "Конпрок", что составило 108.000 рублей. После встречи Волкова с генеральным директором АО "Конпрок", последний перечислил на счет ЗАО "Везге" часть денег по задолженности.  Во исполнение договора Зиновьев  выплатил Волкову 53.000 рублей. Волков стал требовать уплаты остальной части заявленной суммы. После того, как Зиновьев  заявил, что требуемой суммы у него нет, Волков стал высказывать угрозы убийством и его похищения,  потребовал написать расписку о добровольной передаче Зиновьевым принадлежащей ему автомашины. При этом избил его, причинив вред средней тяжести. Под угрозой физической расправы Зиновьев вынужден был написать расписку о передаче Волкову своей автомашины. В последствие Зиновьев обратился в правоохранительные органы о привлечении Волкова к уголовной ответственности за вымогательство.

15. Моисеев, подыскивая очередной объект для ограбления, узнал  от своего знакомого Портикова о неком Степкине, который, занимаясь продажей валюты, постоянно имел дома крупные суммы денег. Моисеев предложил Портикову, Доронину и  Заикину совершить  нападение на квартиру Степкина, на что те согласились. Портиков по разработанному плану  указал квартиру Степкина и остался внизу у подъезда наблюдать за обстановкой. Доронин позвонил в квартиру  и попросил Степкина обменять доллары США. Последний, открывая замки,  увидел в дверной глазок, что один из преступников надевает маску, дверь не открыл и стал кричать, что вызовет полицию. Испугавшись, соучастники убежали. 

2.7. Глава 22 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ 
В СФЕРЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
1.
Белова – жена представителя городской администрации – зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя и открыла бутик дорогой одежды. В соответствии с положениями налогового законодательства РФ в течение года женщина платила единый налог на вмененный доход, который не зависит от объемов продажи и определяется местом расположения и площадью магазина. Несмотря на практически полное отсутствие клиентов, Белова пробила через кассу магазина сумму в 15 млн рублей, переданных ей мужем, которую и задекларировала в качестве дохода предпринимателя.

2.
Богданов, в 2006 г. создавший ООО «ААА», которое занималось пассажирскими перевозками, в 2009 г. открыл новую фирму – ООО «ВВВ». По договору аренды «ААА» передало за незначительную плату «ВВВ» маршрутные автобусы, оставаясь при этом плательщиком парковочных мест, осуществляя капитальный ремонт транспортных средств и оплату работы механиков. В результате данных гражданско-правовых сделок ООО «ААА» получило по итогам 2009 г. убыток, а ООО «ВВВ» – прибыль, от уплаты которой оно было освобождено в связи с принятой в 2006 г. Законодательным собранием Нижегородской области программой поддержки малого предпринимательства. Согласно данной программе вновь создаваемые субъекты малого предпринимательства освобождались на три года от налога на прибыль. 
3.
Директор одной из нефтебаз промаркировал 200-литровые бочки фирменной эмблемой моторного масла Castrol. Под видом этого масла он продавал автосервисам города моторное масло Lukoil Lux. Претензий от автовладельцев не поступало. 
4. В целях расширения собственной квартиры Ежов предложил своему соседу по лестничной клетке продать свою квартиру по рыночной стоимости +5%. Сосед – пожилой человек, привыкший к одному месту жительства, отказался. Получив отказ, Ежов стал угрожать соседу уничтожением принадлежащего ему автомобиля «Волга» и выставил новые требования – продать квартиру за 50% рыночной стоимости.

5. Иванов за 5 тыс. рублей уговорил Петрова на себя зарегистрировать коммерческую фирму ООО «Рога и копыта», открыть счет в банке и стать ее директором. Позже, забрав у Петрова печать фирмы и коды системы «Клиент–банк», Иванов стал заниматься «обналичкой» денежных средств: получал на расчетный счет деньги от других предприятий, выдавал им необходимые бухгалтерские документы и обналичивал денежные средства с помощью банковской карты. 

6. Руденко по договоренности с гражданином Украины Каховским решил заняться сбытом фальшивых стодолларовых купюр, для чего в оговоренное время приехал в Украину, где получил у Каховского фальшивые купюры, ввез их в Россию, а затем в различных населенных пунктах обменял на рубли в процессе покупки товара. При очередной попытке расплатиться за товар Руденко был задержан.

7. Чупрунов, работая электриком на заводе, занимался сбором серебросодержащих деталей списываемых электроприборов, из которых выплавлял серебро и продавал его Гнездову. На момент задержания таким образом Чупруновым было реализовано 35 г серебра.
8. Кнуров и Сабинин создали ООО «Квант», которое в соответствии с уставом могло заниматься торгово-посреднической деятельностью в продовольственной сфере. Не имея специального разрешения, они стали скупать у населения лом цветных металлов и продавать лицам, которые занимались его отправкой в Прибалтику. Всего ими было приобретено и продано лома на общую сумму 500 тыс. рублей.
2.8. Глава 23 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ 
ИНТЕРЕСОВ СЛУЖБЫ 
В КОММЕРЧЕСКИХ И ИНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
1. Директор ООО «Пульс» Горшкова оформила на работу гражданина Макарова в качестве грузчика. По ее указанию бухгалтерия предприятия в полном объеме начисляла и выплачивала Макарову заработную плату согласно должностному окладу грузчика. Однако фактически Макаров в ООО «Пульс» не работал, а выполнял функции садовника и иные хозяйственные работы на земельном участке и в доме по месту жительства Горшковой.

2. В Октябрьское РУВД г. Уфы поступило заявление внешнего управляющего ОАО «Башмебель» по факту незаконного вывоза трактора «Казахстан» с территории одного из филиалов ОАО «Башмебель» на основании договора, заключенного предыдущим внешним управляющим. Проведенной проверкой было установлено, что трактор «Казахстан» был списан по акту и реализован как металлолом по цене 3000 рублей. 

3. Находясь в состоянии опьянения, частнопрактикующий нотариус Хохлова оформила договор купли-продажи квартиры, не истребовав у заинтересованных сторон всех необходимых документов и не проверив подлинность тех, которые ей были представлены. В результате удостоверения данной сделки потерпевшая Акимова лишилась жилья и не получила денег (3,5 млн руб.), которые ей причитались по условиям договора. 

4. Гусев, имеющий удостоверение частного охранника, в процессе осуществления деятельности по охране продуктового магазина стал в грубой форме требовать от посетителя, чтобы тот вывел из помещения свою собаку. В ответ на сделанное посетителем замечание Гусеву о недопустимости такого невежливого обращения Гусев нанес ему удар кулаком в лицо, выбив несколько протезированных зубов и сломав нижнюю челюсть. 

5. Смирнов, являясь предпринимателем, остро нуждался в кредите и имел намерение получить льготный кредит в «Челбанке». Для достижения поставленной цели заместителю директора коммерческого банка «Челбанк» Соколову, в служебные обязанности которого входило принятие решения о выдаче кредитов, в том числе и льготных, по предварительной договоренности с Соколовым Смирновым были переданы 25 000 долларов США. 

6. Инженер отдела маркетинга Лайкин неоднократно получал от Игнатова, представлявшего ООО «Звезда», крупные суммы денег за размещение в своей организации заказов на изготовление комплектующих деталей для производимых фирмой Лайкина станков. Всего было передано денег в сумме, эквивалентной 30 тыс. долларам.

7. Секретарь-референт президента ЗАО «Вымпел», используя доверие своего руководителя, нередко добивалась подписания им договоров, невыгодных для фирмы, за что получала от заинтересованных представителей коммерческих структур дорогостоящие подарки: золотые украшения с бриллиантами, пригласительные билеты на элитарные концерты и т.д.

8. Директор магазина предложил продавцам выносной торговли Копыловой и Яровой ежемесячно отдавать ему по 2 тыс. рублей, чтобы сохранить рабочее место. Когда Копылова и Яровая выразили недовольство предъявленным требованием, директор пригрозил им увольнением. В течение 13 месяцев каждая женщина передавала директору указанную им сумму, которую он обращал в свою пользу.

2.9. Глава 24 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ОБЩЕСТВЕННОЙ 
БЕЗОПАСНОСТИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА
1. Мытарцев из корыстных побуждений вступил в действовавшее на территории Чеченской Республики вооруженное формирование, поставившее перед собой цель отделить Чечню от России территориально, экономически и политически и преобразовать ее в самостоятельное исламское государство. В качестве участника данного формирования Мытарцев получил огнестрельное оружие и вошел в состав одного из структурных подразделений формирования. Однако через неделю после вступления в ряды формирования, оставив в месте дислокации группы все свои вещи и оружие, Мытарцев втайне от соучастников покинул Чеченскую Республику, поскольку опасался за собственную жизнь.
2. Нелюбин, Терещенко и Титов сговорились совершать разбойные нападения на граждан. Первое нападение было совершено на Скворцову в лифте ее дома. Однако в процессе совершения этого преступления виновные поняли, что для более эффективных нападений нужно оружие, в связи с чем Терещенко на общие деньги, полученные у Скворцовой преступным путем, приобрел для себя у неустановленного лица пистолет Макарова и две обоймы с патронами, а для Нелюбина и Титова – макеты, с поразительной точностью копирующие пистолет Макарова. С применением приобретенного оружия и макетов Нелюбин, Терещенко и Титов решили совершить нападение на отделение Сбербанка России, однако еще до изъятия денежных средств были задержаны сотрудниками полиции. 

3. Мамаев, Щеглов, Моргун, Котин и Горлов, возглавляемые Зорькиным, систематически совершали хищения автомобилей с их последующей продажей. Узнав о том, что в контролируемом ими районе развернула аналогичную деятельность «конкурирующая фирма», состоящая в основном из представителей Закавказья, Зорькин распорядился разобраться с самозванцами. Во исполнение отданного распоряжения Мамаев, Моргун и Котин в упор расстреляли из пистолетов всех приехавших на встречу представителей конкурирующей преступной группы.

4. Ермилов, проходя после рабочей смены через проходную завода, заглянул в караульное помещение, где обнаружил спящего знакомого охранника. Воспользовавшись состоянием сна знакомого, Ермилов забрал себе его пистолет, чтобы последний поволновался и в дальнейшем более ответственно относился к табельному оружию, которое Ермилов на следующий же день намеревался вернуть. Спешно покинув территорию завода, Ермилов нанял такси и дал задание водителю везти его в пригород. Обнаружив в процессе поездки, что не имеет денег для оплаты проезда, Ермилов решил избавиться от необходимости платить за проезд при помощи имеющегося у него оружия. По прибытии в нужное место Ермилов наставил пистолет на водителя и начал выходить из салона. Когда водитель попытался задержать Ермилова, последний, испугавшись, произвел два выстрела ему в живот. От полученных ранений водитель такси скончался на месте. 

5. Кузькин, будучи в состоянии алкогольного опьянения по случаю своего шестнадцатилетия, в присутствии поздравлявших его и выпивавших знакомых краской на стене большими буквами выводил неприличное слово. Проходившая мимо Варлакова принялась стыдить Кузькина и всю его компанию, на что последний выругался, бросил в нее кисть с краской, засучил рукава и со словами «Удавлю, стерва!!!» ускоренным шагом направился в сторону Варлаковой. На ходу Кузькин достал из кармана складной нож и оголил лезвие. Варлакова испугалась и кинулась бежать. Кузькин бросил в нее нож, но промахнулся. Оказавшиеся неподалеку прохожие, видевшие все происходящее, задержали Кузькина, однако в процессе задержания именинник причинил вред здоровью средней тяжести одному из задерживающих.

6. Во время танцев в ночном клубе возникла драка между двумя группами молодых людей по инициативе Зайцева и Крынина, испытывавших друг к другу ненависть на почве разницы в имущественном положении. В драке, в ходе которой 8 человек получили повреждения различной степени тяжести и было повреждено имущество клуба на сумму около 2 млн рублей, приняло участие 30 человек. Все они оказали сопротивление сотрудникам полиции при задержании, нанеся трем из них побои.

7. Каменев и Зверев, имея при себе автомат и пистолет, сели в рейсовый автобус. Недалеко от центра города они достали оружие и потребовали, чтобы водитель без остановок ехал к зданию городской администрации, а пассажирам приказали сидеть и не двигаться под угрозой применения оружия. Прибыв к зданию администрации, Каменев и Зверев отпустили двух женщин, чтобы те передали мэру города их требование о выплате 300 тыс. долларов и предоставлении самолета для вылета за границу в обмен на сохранение жизни захваченных пассажиров.

8. Тараторкин, находясь в магазине в состоянии опьянения, кричал, сквернословил, нецензурно выражался в адрес работников магазина и покупателей. В ответ на требование заместителя директора покинуть помещение магазина Тараторкин оскорбил его и ударил кулаком по лицу. При задержании Тараторкин оказал сопротивление работникам полиции, вызванным сотрудниками магазина.

8. Во время полета самолета ТУ–154 по маршруту Москва–Минск через бортпроводницу командиру воздушного судна было передано ультимативное требование одного из пассажиров – Миркина изменить маршрут и взять курс на Стокгольм. Свои требования Миркин сопровождал угрозой приведения в действие взрывного устройства, которое держал в руках. Опасаясь возможного взрыва, по согласованию с наземными службами командир воздушного судна изменил курс полета. После приземления в аэропорту Стокгольма Миркин сдался властям Швеции.

9. Зубов подготовил «обращение к соотечественникам», в котором призывал бороться за «независимую Россию», обвинял руководство политических партий в предательстве интересов народа и государства, призывал к совершению террористических актов с целью исключения из управления государственными органами демократов и коммунистов. Текст обращения был размножен Зубовым на ксероксе и разбрасывался им по почтовым ящикам граждан.

10. Руководивший строительством девятиэтажного дома прораб, несмотря на поднявшийся сильный ветер, отдал распоряжение о продолжении монтажа стеновых панелей на 8-м этаже. Порывом ветра с крепления был сорван и упал башенный кран. Крановщик от полученных повреждений скончался. Стрелой крана было сорвано и повреждено несколько смонтированных панелей 6-го этажа.
12. На одном из участков по добыче камня заведующим складом не велся должный учет взрывчатых веществ, не обеспечивалась их надлежащая охрана. В результате рабочий участка Рудаков похитил около 15 кг динамита, реализовав его различным лицам. Один из приобретателей динамита – Капустин, желая испробовать динамит, получил при взрыве повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.

2.10. Глава 25 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ЗДОРОВЬЯ 
НАСЕЛЕНИЯ И ОБЩЕСТВЕННОЙ
 НРАВСТВЕННОСТИ
1. Нилина сбыла 0,4 г героина Синейкину, являющемуся представителем правоохранительных органов и действующему в соответствии с планом проведения такого ОРМ, как проверочная закупка, предусмотренным ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности».

2. 4 февраля 2010 г. Разметин и Сылин, действуя по предварительному сговору, похитили из квартиры Живина (о пристрастии которого к употреблению наркотических средств им было известно), куда проникли в отсутствие Живина и проживающих с ним лиц, хранящееся там наркотическое средство в крупном размере. На следующий день ими было таким же образом добыто 0,3 г гашиша из квартиры приятеля Живина – наркомана Шалаева.

3. В период с 18 по 21 августа 2009 г. Мырев и Щавин собирали дикорастущую коноплю для последующего изготовления из нее гашишного масла и его реализации. Получив после сушки собранной конопли каннабис (марихуану), Мырев и Щавин сначала изготовили и сбыли масло каннабиса (гашишное масло) массой 11,6 г, чтобы выяснить, по какой цене может быть продан полученный ими продукт, а затем изготовили и сбыли 21,75 г гашишного масла.

4. Носов, работая в должности врача-педиатра, неоднократно выдавал и фактически подделывал рецепты, по которым приобреталось сильнодействующее вещество, используемое другими лицами для изготовления наркотика, которые в дальнейшем его сбывали. При этом за каждый выписанный рецепт он получал вознаграждение в сумме 500 рублей.

5. Во время отбывания наказания в исправительной колонии Чугунов подружился с одним из осужденных – врачом по специальности, от которого почерпнул некоторые сведения по мануальной терапии. После освобождения из мест лишения свободы Чугунов стал заниматься врачеванием, принимая на квартире лиц, страдающих различными заболеваниями, и проводя «сеансы мануальной терапии». В результате у большинства клиентов Чугунова обострились хронические заболевания.
6. Зарчук, возглавлявший секту «пятидесятников», убеждал членов созданной им религиозной группы не пользоваться информацией из СМИ, не отпускать детей в школу, в целях «очищения» длительными молениями и постами доводить себя до истощения. В результате одна из сектанток стала страдать психическим расстройством и была помещена в психиатрический стационар.

7. Последователь идей сатанизма Ревин организовал сектантскую группу сатанистов. Направленные на кладбище члены группы оставили на надгробных плитах вместе с кабалистическими знаками непристойные надписи. На одном из сборищ в ходе выполнения ритуальных обрядов члены секты совершили жертвоприношение – убили 12-летнего мальчика.

8. Желая развлечься в новогоднюю ночь, Берович, Чикин и Редин отправились на городское кладбище, где разбили несколько надгробных плит, вывернули несколько памятников, а на другие нанесли надпись «С Новым годом!».

9. Видонов и Иванов договорились о совместном хищении наркотических средств из аптечного склада. Через бывшего сторожа данного склада Петрова Видонов и Иванов выяснили место хранения наркотикосодержащих лекарственных средств, систему сигнализации. Ночью Видонов и Иванов напали на действующего сторожа, связали его, отключили сигнализацию и проникли в склад, где взломали сейфы, забрали и унесли препараты амфетамина, кодеина и омнопона на общую сумму 150 тыс. рублей.
10. Во время посещения ночных клубов Домнина, пристрастившаяся в наркотикам, уговаривала своих знакомых – 16–17-летних одноклассников – попробовать соответствующие средства, купив их где-нибудь, и наслаждаться получаемым от их употребления «кайфом».
2.11. Глава 26 УК РФ. 
ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ
1. Карачаев, директор ОАО «Лакокраска», дал распоряжение вывезти на городскую свалку около 13 тонн производственных отходов, упакованных в мешки для мусора. При таянии снега химические соединения проникли в землю, в результате чего произошло заражение почвы площадью 40 га на глубину 30 см.

2. Фуфаев, главный инженер сахарного комбината, и его заместитель Молчев, являясь лицами, ответственными за состояние и эксплуатацию очистных сооружений, не осуществляли должного контроля за качеством очистки сточных вод. В результате с очистных сооружений комбината были сброшены воды с недопустимым содержанием сахара, что привело к гибели рыбы в водоеме на сумму 9 194 руб., причинению сельскохозяйственному производству ущерба на 59 785 руб.

3. При аварии на железной дороге с рельсов сошли цистерны с гептилом (компонент ракетного топлива), вследствие чего произошло заражение грунта в объеме 150 куб. м. Авдеев и Кучеров осуществили захоронение сожженного грунта в могильнике около села Троицкого. Однако при выборе места и способа захоронения досконально не были исследованы свойства воздействия гептила. Через три года на месте захоронения перестала расти трава, местные жители стали находить мертвых диких животных с ненормально редким волосяным покровом.

4. Николаев, работая ветеринарным врачом совхоза, не произвел весной планового поголовного обследования скота, в результате чего имеющаяся у отдельных единиц коров инфекция распространилась на иных животных, что привело к падежу скота в количестве 22 голов. Николаев скрыл факт своего бездействия от главного врача ветеринарной станции, представив фиктивные акты о проведенных обследованиях. Кроме того, Николаев явился инициатором реализации мяса погибших животных потребителям, склонив директора совхоза Голикова к продаже погибшего скота. Распоряжение о продаже скота было отдано Голиковым своим подчиненным, однако не приведено в исполнение по техническим причинам.

5. В НИИ ветеринарии вышла из строя одна из вентиляционных установок. Инженер по безопасности производства Рябинин произвел ее осмотр и ремонт, но не заменил непригодные фильтры, в результате чего инфекционные микроорганизмы были выброшены в атмосферу. Через неделю 12 жителей близлежащего района были госпитализированы с диагнозом волнообразная лихорадка.

6. Пяткин и Веселов попросили своего знакомого Сметанина отвезти их на принадлежащем ему автомобиле на охоту. Установив палатки, разобрав снаряжение, они оставили в лагере Сметанина, а сами стали выслеживать лося. Не имея лицензии на отстрел лося, они выследили животное и приготовились к отстрелу, но были обнаружены инспектором охотнадзора. 

7. Новиков, не имея документов на заготовку древесины, выбрал участок леса в ГКУ «Красновишерское лесничество» и произвел рубку деревьев породы ель, причинившую лесничеству ущерб на сумму 34 199 руб. Сваленные деревья были раскряжеваны Новиковым и складированы к вывозу, который был запланирован им через день. Однако, Денисов и Тюнькин, случайно узнавшие о содеянном Новиковым, на следующий же день рано утром загрузили заготовленный им лес в КамАЗ и вывезли его в соседнее село, где продали местным жителям.

8. Изготовив самодельное взрывное устройство, Лосев выехал с ним на лесное озеро, где произвел взрыв с целью оглушения озерной рыбы и ее последующей добычи. Всего Лосевым было собрано в лодку несколько сотен голов лещей и щук.

9. Концов самовольно срубил в пригородном лесу, входящем в зеленую зону, 10 сосен и 2 березы диаметром от 25 до 35 см.

10. Очистные сооружения спиртзавода не обеспечивали очистку сточных вод. При переполнении емкостей очистной системы по распоряжению директора завода сточные воды с отходами производства систематически сбрасывались в реку, что привело к резкому окислению воды и гибели рыбы в водоеме.

2.12. Глава 27 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ 
БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ 
И В СФЕРЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ ТРАНСПОРТА
1. Во время движения поезда машинист Дунаев обнаружил падение давления в тормозной магистрали, остановил поезд и стал выяснять причину неисправности. В ходе осмотра было установлено, что ввиду неисправности автосцепки поезд разорван. Дунаев немедленно сообщил об этом дежурной по станции и машинистам вслед идущих и встречных поездов. Однако к этому времени с оторвавшимися от поезда и ушедшими на другой путь вагонами уже столкнулся следовавший по смежному пути скорый поезд, что вызвало его крушение с человеческими жертвами.

2. После завершения работы тракторист Игорев и рабочий Мясников совместно распили бутылку водки, после чего Игорев решил подвезти Мясникова до дома. Подъехав к дому Мясникова, Игорев высадил его и, не глуша транспортное средство, отправился дальше, не сразу заметив, что приятель зацепился за агрегаты трактора одеждой и его затянуло в движущиеся механизмы, в результате чего, как было установлено впоследствии, был причинен тяжкий вред здоровью Мясникова.

3. 16-летний Живов и 14-летний Савоськин положили шпалу на железнодорожное полотно. Машинист поезда, заметив шпалу, произвел экстренное торможение, в результате чего несколько пассажиров, стоявших в тамбуре, упали и получили повреждения различной степени тяжести.

4. Тимофеев, управлявший автомобилем «Мерседес-Бенс 320Е» в надлежащем скоростном режиме, на пересечении двух улиц произвел наезд на пешехода, который скончался на месте происшествия. По заключению экспертизы водитель не располагал технической возможностью предотвратить наезд на пешехода путем применения торможения, т.к. в условиях ДТП автомобиль ГАЗель ограничил обзор пешехода.

5. Около автобусной остановки с правой стороны по ходу движения автомобиля КамАЗ на проезжую часть выбежал пешеход, создав помеху для движения КамАЗа. Водитель во избежание наезда на пешехода выехал на полосу встречного движения, где произошло столкновение с автомобилем ВАЗ-2108. В результате столкновения с автомобилем ВАЗ-2108 его водителю Леонтьеву был причинен тяжкий вред здоровью, а пассажиру Блинову – средней тяжести вред здоровью.
6. Григорьев на личном автомобиле ехал по проселочной дороге. Навстречу ему посередине дороги двигалась автомашина ГАЗ-53. При сближении машин грузовик не стал сворачивать на правую сторону дороги в целях обеспечения безопасного разъезда, в связи с чем, стремясь избежать столкновения, Григорьев съехал в кювет, повредив свою машину и получив множественные кровоподтеки. 

7. Водитель фирмы «ГОШ» поручил своему сыну Виктору, не имеющему водительских прав, съездить и заправить грузовую служебную машину бензином. По дороге с заправки Виктор встретил своих друзей и предложил прокатить их в кузове машины. На крутом повороте Виктор не справился с управлением и заехал в кювет. От сильного удара друзья Виктора выпали из кузова, получив повреждения, при этом одному из приятелей был причинен тяжкий вред здоровью, двум другим – легкий.

8. Зимин и Пуговкин, находясь в состоянии опьянения, приехали за водкой на гусеничном тракторе к сельскому магазину. Сидя за рычагами управления, Зимин осуществил маневр около магазина, не убедившись в безопасности движения – дал задний ход и наехал на Пуговкина, который скончался от полученных повреждений на месте происшествия.

9. Шипов попросил своего друга Москвина одолжить ему машину, чтобы доехать до озера искупаться вместе с женой. Несмотря на то, что Шипов был нетрезв, Москвин согласился. По пути следования при разъезде на проселочной дороге со встречным грузовым автомобилем Шипов не справился с управлением, съехал с дороги и ударился в растущее за кюветом дерево. В результате происшествия жене Шипова был причинен тяжкий вред здоровью.

10. Подъезжая к перекрестку, водитель автобуса Шинкин наехал на стоявшую перед светофором легковую автомашину. В результате двум пассажирам легковой автомашины был причинен тяжкий вред здоровью, а пятерым пассажирам автобуса – легкий. В ходе расследования было выяснено, что наезд произошел по причине отказа тормозов у автобуса. Механик отдела технического контроля, желая обеспечить более высокий процент выхода автобусов на линию, подписал Шинкину путевой лист, чем засвидетельствовал, что автобус технически исправен, хотя и знал из доклада слесаря о неисправности тормозной системы. 

2.13. Глава 28 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ 
В СФЕРЕ КОМПЬЮТЕРНОЙ ИНФОРМАЦИИ
1. Используя персональный компьютер, Иванов, чтобы продемонстрировать друзьям свои способности, подключился к локальной компьютерной сети Главного управления внутренних дел. Для доказательства того, что это ему удалось, Иванов скопировал попавшую в поле его зрения информацию об оперативных сотрудниках и передал ее друзьям. При повторном подключении к локальной сети Главного управления внутренних дел Иванов собирался изменить пароль для доступа к добытой им информации, но был отговорен друзьями от совершения данной манипуляции. 

2. Студент ВМК Андреев взломал сайт «Однокурсники.ру» и удалил его, причинив ущерб как владельцу сайта, так и трем миллионам зарегистрированных пользователей. Причиной совершения данного деяния послужила ревность, вызванная ежедневным обращением его жены к материалам сайта, в частности, общением жены с лицами мужского пола на данном сайте.

3. В целях защиты разработанной им программы от несанкционированного копирования Петров предусмотрел, что попытка такового приведет к блокированию важнейших файлов программ-оболочек компьютера. Соответствующее предупреждение он разместил на содержащей программу дискете.

4. Уволенный за несоответствие занимаемой должности программист коммерческой фирмы Сидоров, руководствуясь мотивом мести начальству, перед уходом скопировал на сервер фирмы вредоносную программу, уничтожившую большую часть информации о расчетах с клиентами и текущие бухгалтерские отчеты. Расходы фирмы на восстановление данной информации составили 500 000 руб.

5. В нерабочее время Красин на вверенном ему для использования в служебных целях компьютере обучал основам компьютерной грамотности своего малолетнего ребенка. Отлучившись на незначительное время из кабинета и оставив ребенка без присмотра, Красин по возвращении заметил, что в его отсутствие ребенок удалил важную информацию, восстановить которую Красину не удалось. На следующий же день Красин доложил о происшествии начальству. Ущерб от уничтожения информации составил 80 000 руб. 
6. Юрисконсульт Галкин в нескольких местах перерезал кабель локальной компьютерной сети фирмы, в которой работал по трудовому договору, чтобы доставить тем самым неприятности своему непосредственному начальнику.

2.14. Глава 29 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ 
ПРОТИВ ОСНОВ КОНСТИТУЦИОННОГО 
СТРОЯ И БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА
1. Находясь в служебной командировке за рубежом, Филин посещал рестораны и разного рода заведения с сомнительной репутацией. В результате он был скомпрометирован и завербован иностранной разведкой. После возвращения домой Филин систематически собирал и передавал ее агентам сведения, хотя и не являющиеся государственной тайной, но представляющие определенный интерес для иностранной разведки. 
2. Сотрудник института микробиологии Кабанов, выступая перед учащимися средней общеобразовательной школы, привел составляющие государственную тайну данные о достижениях российской микробиологии, считая, что, несмотря на неспособность школьников к восприятию научной сущности приведенных данных, иллюстрация ими выступления позволяет быть докладу не таким сухим и скучным.
3. Спирин, собирая в лесу грибы, нашел планшет, в котором находились бумаги, содержащие сведения о вооружении расположенной в данном районе воинской части и личные документы офицера Баринова. Скопировав данные, Спирин отыскал Баринова и возвратил ему находку. Баринов, потерявший планшет во время прогулки в лесу, был очень обрадован и, убедившись, что все документы целы, скрыл от командования случившееся. Установив связь с атташе одного из иностранных государств, Спирин пытался за крупную сумму продать скопированные данные, но был задержан.

4. Орлов и Рюлин установили контакт с агентом иностранной разведки, который проживал в России под видом представителя торговой фирмы Бельгии. По заданию агента Орлов и Рюлин знакомились в специальной библиотеке с описанием различных изобретений, сведения о которых затем передавали ему, получая за это вознаграждение.

5. В ходе обыска в квартире Карпова, привлеченного к уголовной ответственности за хищение, был обнаружен его дневник, в котором содержалась негативная оценка Карповым существующего в России конституционного строя, высказывались мысли о целесообразности его насильственного свержения.
6. Во время праздничного митинга, проводимого на одной из площадей города в честь Дня защиты ребенка, Бринский обратился к присутствующим с призывами бороться с каждой политической партией, которая не ставит интересы детей на первое место в своей программе. При этом Бринский заявлял, что такие партии необходимо «стирать с лица земли», уничтожая их членов физически.

7. Аристов изготовил и направил в адрес известных ему лиц еврейской национальности письма, в которых содержались требования покинуть территорию России под угрозой расправы над ними в ближайшее же время. Письма были подписаны от имени «патриотов России». Будучи задержанным, Аристов объяснил свои действия стремлением пробудить национальное самосознание евреев, осознание ими необходимости в территориальном объединении в Израиле.

8. Сотрудник Министерства финансов РФ в беседе со своим приятелем Кавезиным, являвшимся преподавателем одного из вузов, рассказал тому о состоянии валютных фондов России и других вопросах финансовой политики государства. Полученную информацию Кавезин включил в учебное пособие, которое передал в издательский отдел вуза.
9. Старший инженер оборонного предприятия Дробышев для завершения срочной работы вечером взял домой совершенно секретные документы. По пути домой Дробышев забыл документы в такси. Обнаружив папку с документами и увидев на ней специальный гриф, таксист привез документы на проходную предприятия и сдал их охране.

10. Вернувшись из исправительной колонии, Заболотный неоднократно обращался в уголовно-исполнительную инспекцию и местные органы власти с просьбами помочь ему найти работу в качестве инженера. Однако никаких ответов на данные обращения не получал. Будучи озлобленным на полное безразличие властей к судьбе бывших заключенных, во время возложения группой депутатов местного представительного органа власти к памятнику воинов-интернационалистов Заболотный несколькими выстрелами из пистолета тяжело ранил двух человек.
2.15. Глава 30 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, ИНТЕРЕСОВ 

ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ И СЛУЖБЫ 
В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
1. Капитан Павлов, являясь начальником медицинского пункта – врачом воинской части, в течение года неоднократно лично и через посредников получал денежные суммы за совершение незаконных действий в пользу военнослужащих по призыву. Так, Павлов получил от рядового Грязнова 500 долларов США, от рядового Черутова и его отца – 25 тыс. рублей, от матери рядового Мамаева – 15 тыс. рублей, от отца рядового Борисова – 1 тыс. долларов США за создание видимости их болезненного состояния и предоставления им фиктивных свидетельств о болезни, на основании которых они признаны негодными к военной службе по заключению военно-врачебной комиссии и уволены из Вооруженных cил РФ.

2. Коробцов, работая заместителем директора по учебной части государственного унитарного предприятия «Учебный комбинат «Приморский» при наборе учебной группы по подготовке водителей, пользуясь тем, что в его обязанности входило комплектование учебных групп, получил от Голубевой и Лукьянова по 25 000  руб. за обучение и по 10 800 руб. за использование бензина. Зная, что Голубева и Лукьянов заниматься практической ездой не будут, полученные деньги за бензин в кассу не сдал и оставил себе. Кроме того, Коробцов предложил Голубевой помочь ей в получении водительского удостоверения без сдачи экзаменов, пояснив, что для этого необходимо передать сотрудникам МРЭО ГИБДД 500 долларов США. Голубева отдала ему оговоренную сумму. При передаче денег сотруднику ГИБДД в его служебном кабинете Коробцов был задержан сотрудниками полиции.

3. Зимин, являясь начальником исправительного учреждения, в течение двух лет неоднократно давал разрешение осужденным на выезд за пределы исправительного учреждения в обмен на обещания осужденных привезти в исправительную колонию товарно-материальные ценности различного назначения. При этом выезды осужденным предоставлялись без учета характера и степени тяжести совершенного преступления, отбытого срока и поведения осужденного. Кроме этого, Зимин получил от осужденного Бабанина автомобиль «Форд-Сиерра» за оформление и подготовку документов на условно-досрочное освобождение, хотя в соответствии со ст. 79 УК РФ оно было не применимо к Бабанину. 

4. Логинов, являясь доцентом кафедры государственного технического университета, как преподаватель был наделен правом приема экзаменов у студентов. Логинов проставлял зачеты, оценки за экзамены и защиты курсовых проектов без фактической аттестации и защиты проектов, при этом брал вознаграждение за зачет – 300 рублей; за экзамен – 500 рублей; за курсовой проект – 1000 рублей.

5. Кузнецов, являясь инспектором ОБ ДИС ГИБДД УВД САО г. Москвы, находясь при исполнении служебных обязанностей, на служебном автомобиле преследовал машину ВАЗ-2108 под управлением Гаврикова, не остановившегося по его требованию и пытавшегося скрыться. С целью остановки указанной автомашины сделал предупреждение по громкой связи, но водитель не остановился, тогда Кузнецов произвел выстрел из табельного оружия пистолета ПМ по колесам преследуемого автомобиля. В результате повреждения заднего правого колеса автомобиль Гаврикова остановился. Когда потерпевший, угрожая расправой инспектору, отказался покинуть салон автомобиля, Кузнецов направил в его сторону пистолет и произвел выстрел, причинив сквозное проникающее ранение левой половины грудной клетки с повреждением верхней доли легкого, подключичных артерий и вены.

6. Краснов, являясь оперуполномоченным ОВД, получил материалы проверки по факту задержания Морозкина по поступившему в дежурную часть ОВД сообщения о совершении правонарушения. Он скрыл материал проверки от регистрации в дежурной части ОВД, а впоследствии уничтожил. После чего обратился к Морозкину с требованием от последнего 10 000 рублей. Морозкин при разговорах по телефону и личных встречах не отказывался отдать деньги, но их у него не было. Затем они договорились с Красновым о встрече для передачи денег. Однако Краснов на место встречи не пришел и дальнейших попыток для получения денег не предпринимал. Месяц спустя, случайно встретившись, Морозкин поинтересовался – когда и где можно передать деньги, но Краснов сказал, что ему уже ничего не надо.

7. Инспектор таможни Белов в течение двух лет за конкретное денежное вознаграждение пропускал без осмотра грузы через таможенную границу. Всего за данный период времени им было получено более 70 тыс. долларов.

8. Заведующая районным отделом социального обеспечения и инспектор этого отдела неоднократно получали от граждан деньги за назначение пенсий при частичном отсутствии документов, подтверждающих их трудовой стаж. Всего ими было получено 55 тыс. рублей.

9. Казанский, являясь судебным приставом-исполнителем отдела службы судебных приставов, потребовал от начальника юридического отдела ОАО «Транспортная компания» Федотова денежную сумму в размере 5 тыс. долларов США за направление в территориальное бюро технической инвентаризации постановления о снятии ареста либо уведомления об отсутствии ареста на принадлежащие этому ОАО строения. При этом Казанский знал, что в соответствии с ФЗ от 21 июля 1997 г. «О судебный приставах», ФЗ от 21 июля 1997 г. «Об исполнительном производстве» в должностные полномочия судебного пристава-исполнителя не входит право налагать арест на недвижимое имущество или снимать ранее наложенный арест.

2.16. Глава 31 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПРАВОСУДИЯ
1. Лейтенант юстиции Исиченко, состоя в должности следователя отдела по расследованию преступлений несовершеннолетних следственного управления при Управлении внутренних дел, принял к своему производству уголовное дело, возбужденное по ч. 2 ст. 158 УК РФ. Не проводя соответствующих следственных действий, Исиченко умышленно изготовил фиктивные процессуальные документы (что было подтверждено почерковедческой экспертизой), используя их в качестве доказательства, а именно протокол допроса, внеся в него ложные сведения о признании обвиняемым Задорожным своей вины, а также вымышленные показания об обстоятельствах совершения совместно с другими лицами преступления, поставив собственноручную подпись от имени Задорожного. Подделал подписи понятых, несовершеннолетнего обвиняемого Яковлева, свидетеля Яковлевой. Кроме того, внес в подлинные протоколы допроса обвиняемых Пулина и Пономарева ложные дополнения об обстоятельствах кражи и распределении ролей.

2. Хвостов, являясь подсудимым, в ходе судебного разбирательства из личной неприязни умышленно, желая запугать участвовавшую в судебном заседании свидетеля Ивашову, угрожал ей убийством. Данную угрозу она восприняла как реальную, т. к. ранее между ней и обвиняемым были частые конфликты, которые давали основание опасаться осуществления угрозы. В том же судебном заседании Хвостов в устной форме оскорбил поддерживающего обвинение в судебном разбирательстве государственного обвинителя – помощника прокурора Курочкина, а также потерпевших Змееву и Пупкову, унизив их честь и достоинство. 
3. В ходе судебного заседания по поводу гражданского дела о разделе совместно нажитого имущества Соболевская в присутствии всех участников процесса допустила ряд высказываний в адрес ответчика – бывшего мужа, выражающих негативную оценку его личности, а также назвала его «подонком».

4. В одной из аудиторий школы, директором которой являлась Машкова, было совершено убийство шестилетней ученицы ее матерью – Кунгуровой. Вместо того, чтобы предпринять меры по вызову полиции, опасаясь, что произошедшее подорвет репутацию школы, Машкова потребовала, чтобы Кунгурова вынесла девочку за территорию школы и туда вызвала «скорую помощь». После чего Машкова дала указание уборщице и врачу школы, знающим о случившемся, молчать о произошедшем. Впоследствии Кунгурова была признана невменяемой и не была привлечена к уголовной ответственности за убийство своей дочери.

5. Баранову, который являлся судебным приставом-исполнителем, выполняющему предписания суда по изъятию имущества у должника-неплательщика Воронина, был причинен легкий вред здоровью его женой Ворониной. Кроме того, Воронин угрожал Баранову поджечь его дом и разбить автомобиль.

6. Лосев, являясь подозреваемым по делу о краже чужого имущества, с целью уклониться от уголовной ответственности дал следователю заведомо ложные показания о совершении данного преступления другим лицом – Сидоровым.

7. Сотрудники уголовного розыска Коробов и Мосев предложили Лыткину – лицу без определенного места жительства – «взять на себя» вину в совершении квартирной кражи. Получив согласие Лыткина, Коробов и Мосев подробно рассказали о времени и других установленных обстоятельствах совершения кражи, вывезли Лыткина на место ее совершения. Под диктовку Коробова Лыткин написал заявление в правоохранительные органы, в котором признался в совершении кражи. Несмотря на имеющиеся у следователя Ярошина подозрения на самооговор Лыткина, желая «закрыть» уголовное дело по факту данной кражи, Ярошин передал в суд материалы расследования, по котором виновным признавался Лыткин. Суд приговорил Лыткина к лишению свободы сроком на полтора года.
8. Председатель районного суда Пискунов под угрозой увольнения заставил секретаря судебного заседания переделать протоколы судебных заседаний, вычеркивая из показаний свидетелей и подсудимых места, в которых подтверждалась виновность одного из подсудимых – Яглова, являвшегося бывшим одноклассником Пискунова. Исправленные протоколы были положены в основу вынесения Пискуновым оправдательного приговора в отношении Яглова.

9. Судья городского суда Ковальчук по просьбе своей соседки написал от ее имени заявление в суд о необоснованном увольнении ее с работы, впоследствии сам рассмотрел его и вынес решение о восстановлении женщины на работе и взыскании с предприятия двухмесячной заработной платы за вынужденный прогул. 
10. Будучи вызванным в качестве свидетеля по уголовному делу, Заболотный категорически отказался давать показания, заявив, что «не собирается копать другому яму». Следователь пригрозил Заболотному заключением под стражу за отказ от дачи показаний, но угрозы не изменили позицию Заболотного. Тогда следователь поместил Заболотного на ночь в КПЗ.

11. После того как в ходе допроса Цевичев попытался ударить следователя Куликова, Куликов отдал распоряжение конвою надеть наручники на Цевичева и продолжил допрос. 
12. Никонова заявила в правоохранительные органы, что ее бывший муж хранит у себя дома огнестрельное оружие. При обыске в жилище Никонова действительно был обнаружен пистолет системы Макарова. Однако в ходе расследования было установлено, что пистолет был куплен самой Никоновой и подброшен бывшему мужу для того, чтобы он был осужден и выселен из квартиры.

2.17. Глава 32 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ПОРЯДКА УПРАВЛЕНИЯ
1. Увидев Сидорова и Михеева в состоянии сильного алкогольного опьянения в городском парке, старшина полиции Агеев и старший сержант полиции Николаев, осуществлявшие функцию по охране общественного порядка и общественной безопасности, попросили их предъявить документы и объяснили им, что те, находясь в общественном месте в состоянии опьянения, совершают административное правонарушение. В ответ на данные действия сотрудников полиции Сидоров достал пистолет «ТТ» калибра 7,62 мм и произвел из него в упор выстрел в живот Николаеву, после чего направил пистолет в сторону Агеева и, угрожая производством еще одного выстрела, уже в Агеева, с оскорблениями в адрес сотрудников полиции покинул вместе с Михеевым территорию парка. В результате своевременного оказания медицинской помощи получивший огнестрельное ранение Николаев остался в живых, полученные повреждения были оценены как тяжкий вред здоровью.

2. Мошкин, будучи в состоянии наркотического опьянения, в парке культуры и отдыха молотком крушил рекламные щиты, ломал скамейки. Прогуливающийся неподалеку сотрудник полиции Медведев, отдыхающий после дежурства, увидев это, попытался задержать Мошкина. Однако последний оказал сопротивление: несколько раз ударил Медведева молотком по рукам и голове, причинив легкий вред его здоровью, а узнав от Медведева о том, что он является сотрудником полиции, плюнул Медведеву в лицо и принялся его душить.



3. Находясь в состоянии алкогольного опьянения в дежурной части медицинского вытрезвителя, Гусев в присутствии фельдшера и санитарки медицинского вытрезвителя, нецензурно выражаясь, обращался к дежурному инспектору медицинского вытрезвителя, находившемуся в форменной одежде при исполнении служебных обязанностей и оформлявшему учетную документацию для помещения Гусева в комнату для вытрезвления.

4. Мостов совершил подделку полиса обязательного страхования автогражданской ответственности владельцев транспортных средств, носил подделанный документ вместе с водительским удостоверением и иными документами, неоднократно предъявлял его по требованию сотрудников ГИБДД.

5. Антонов, имея среднее медицинское образование, изготовил диплом о высшем медицинском образовании и устроился на работу главным врачом санатория. В данной должности Антонов проработал 3 года, получив в виде заработной платы за данный период 6 млн рублей, со своими служебными обязанностями справлялся надлежащим образом. 

6. Директор профессионального технического училища совместно с секретарем-делопроизводителем изготовили и за соответствующее вознаграждение реализовали в разное время заинтересованным лицам 23 диплома об окончании училища.

7. Начальник отдела кадров кондитерской фабрики по просьбе своей временно не работающей знакомой Садовской внес в ее трудовую книжку запись о том, что в последние 2 года она работала на фабрике бухгалтером. Трудовая книжка была предъявлена Садовской при устройстве на работу бухгалтером в коммерческую фирму, где требовалось наличие специального трудового стажа.

8. Сточкина, старшая медсестра поликлиники, отвечающая за оформление и выдачу больничных листов, составляла и выдавала отдельным гражданам фиктивные листки нетрудоспособности, получая за каждый документ деньги в сумме 150 рублей. На основании выданных ею больничных листов в виде пособия по нетрудоспособности было выплачено около 300 тыс. рублей.
9. Находившийся в состоянии опьянения Колоколов переходил проезжую часть в неположенном месте, в связи с чем заметивший это сотрудник поллиции сделал Колоколову замечание. В ответ на замечание Колоколов, нецензурно бранясь, набросился на полицейского и нанес тому несколько ударов, причинив легкий вред здоровью.

10. Крикунов, находящийся в общежитии завода в неположенное время, ответил отказом на требование коменданта общежития покинуть его территорию, в связи с чем комендант обратился в правоохранительные органы за помощью. Прибывший в общежитие сотрудник полиции, пытавшийся выдворить Крикунова, встретил серьезное сопротивление. Крикунов пытался сбросить полицейского с лестницы, а когда это ему не удалось, вырвался и убежал, но решил подкараулить сотрудника полиции в безлюдном месте, в связи с чем ожидал, пока тот покинет территорию общежития. Дождавшись выхода полицейского, Крикунов нанес ему удар перочинным ножом в грудь. 
11. Во время несанкционированного митинга Зулин и Липкин срывали вывешенные на придорожных столбах в честь Дня Конституции флаги России, демонстративно бросали их на землю, топтали ногами, разламывали древки флагов.
12. Сучкова, выдавая замуж дочь, передала стороне жениха в качестве приданого двух коров. После того как через 2 года дочь расторгла брак, Сучкова потребовала от бывшего зятя вернуть ей коров, которые к тому моменту уже были проданы им соседке. Несмотря на получение отказа от бывшего зятя, желая восстановить свое право на переданное имущество, Сучкова вместе с дочерью пришла на пастбище, где паслось стадо деревенских коров, и, несмотря на сопротивление пастуха, увела коров, ранее принадлежавших ей. 

2.18. Глава 33 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ
1. Ефрейтор Калугин обнаружил при входе в караульное помещение 13 больших дымовых шашек и, желая узнать, как они действуют, привел боек одной из них в «боевое» положение, ударил по нему молотком, и шашка воспламенилась. В результате произошло возгорание остальных дымовых шашек и заполнение караульного помещения дымом, от отравления которым двое из находившихся там военнослужащих погибли, а троим был причинен тяжкий вред здоровью.

2. Военнослужащий срочной службы старший сержант Смородин самовольно оставил воинскую часть, в которой служил, и уехал в Рязанскую область к своим родителям, где провел девять дней, а на десятый воз​вратился к месту службы. До самовольного оставления части он трижды обращался к командиру роты с просьбой предоставить ему десятидневный отпуск для поездки к родителям в связи с болезнью отца и пре​старелой бабушки для оказания помощи матери по хозяйству. Однако каждый раз ему в предоставлении отпуска командование отказывало. 
3. Рядовые срочной службы Миничев и Лунев, находясь на территории военного городка, набросились на караульного и обезоружили его, отобрав автомат Калашникова. После этого отобрали автомат у второго караульного и пистолет у начальника караула. Вооружившись двумя автоматами Калашникова с восемью снаряженными магазинами и пистолетом, Миничев и Лунев остановили проезжавшую автомашину, выбросили из нее водителя и выехали на ней за пределы военного городка. 
4. Сержант Изюмов, находясь на излечении в медико-санитарном батальоне, ночью зашел в одну из палат и нанес несколько ударов кулаком по лицу и телу рядового Алексеева и один удар коленом в лицо за отказ отдать ему тельняшку. У Алексеева было констатировано сотрясение мозга с выраженными клиническими проявлениями. 
5. Находящиеся в увольнении курсанты военного училища поссорились по поводу просмотренного в кинотеатре кинофильма. Ссора переросла в драку, в результате которой один из них получил повреждения, повлекшие причинение средней тяжести вред здоровью.

6. Военнослужащий действительной срочной службы Ядрин оставил часть из-за систематических избиений и унижений его сослуживцами и командиром. На момент обнаружения Ядрина у него развилось расстройство психики, требующее стационарного лечения.

2.19. Глава 34 УК РФ. 
ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ МИРА 
И БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА
1. Во время военного конфликта между Ираком и Кувейтом журналист Амосов выступил на страницах газеты с призывом России оказать помощь Ираку, для чего призывал руководство государства ввести войска в Кувейт.

2. Во время боевых операций в Чечне бойцы ОМОНа задержали двух женщин со снайперскими винтовками, которые оказались гражданками Эстонии Рютель и Кунц. За каждого убитого военнослужащего они получали по 800 долларов.

3. Группа пенсионеров, недовольных размером пенсии, организованная Пантелеевым, вышла в День пенсионера на центральную улицу города с транспарантами, на которых были обозначены требования лиц пенсионного возраста. Воспользовавшись большим скоплением народа, Пантелеев стал призывать присутствующих потребовать от руководства России начать военные действия в отношении тех государств, которые будут препятствовать восстановлению территории бывшего СССР.

4. Бывшие сотрудники одного из НИИ Иванов и Ливанов организовали лабораторию по разработке и моделированию средств доставки биологической «начинки» оружия массового поражения. Разработанную модель планировалось продать представителям зарубежной террористической организации. В качестве сотрудников лаборатории на платной основе привлекались студенты университета.
5. Во время Великой Отечественной войны Голубь добровольно сдался в плен Германии и служил охранником в концентрационном лагере, где совершались массовые убийства евреев. 

6. Сотрудники медицинского центра, входящие в объединение, девизом деятельности которого был «Россия – для русских!», решили осуществлять деятельность по насильственной стерилизации всех лиц иной национальности. По разработанному лидером объединения плану предполагался захват по одному потенциальных потерпевших, транспортировка в загородный филиал медицинского центра, производство соответствующей операции. 
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